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Γραμματόσημο και προστασία 
του περιβάλλοντος

Τ ο γραμματόσημο μπορεί να είναι φορέας πληροφοριών με μεγάλη 
ισχύ και στην πορεία του χρόνου ελληνικά αλλά και άλλων χωρών 
γραμματόσημα έχουν ασχοληθεί με τη φύση και την προστασία του 

περιβάλλοντος.
Με αφορμή την 5η Ιουνίου 2025, η οποία είχε επισημανθεί ως Παγκόσμια 

Ημέρα Προστασίας του Περιβάλλοντος, η Φιλοτελική Εταιρεία Πάτρας 
(Φ.Ε.Π.) οργάνωσε στη Στέγη Γραμμάτων Κωστής Παλαμάς έκθεση φιλοτε-
λικού περιεχομένου με το επίκαιρο θέμα «Γραμματόσημο και προστασία 
του περιβάλλοντος», η οποία διήρκεσε όλο τον Ιούνιο.

Εκτέθηκαν εντυπωσιακά γραμματόσημα, φάκελοι πρώτης ημέρας κυκλο-
φορίας και κάρτες MAXIMA: Στον φιλοτελισμό, μια κάρτα maximum (γνωστή 
και ως maxi-card ή maxicard) είναι μια καρτ-ποστάλ με γραμματόσημο τοπο-
θετημένο στην πλευρά με την εικόνα της κάρτας, όπου το γραμματόσημο και η 
κάρτα ταιριάζουν ή βρίσκονται σε μέγιστη συμφωνία, ομοιότητα. Παρουσιά-
στηκαν ειδικές ταχυδρομικές σφραγίδες που αναφέρονται στην προστασία 
του περιβάλλοντος, ειδικά φιλοτελικά τεκμήρια που επισημαίνουν και πα-
ρουσιάζουν την απειλούμενη με εξαφάνιση πανίδα και χλωρίδα (ζώα και 
φυτά), τεκμήρια που αναφέρονται στον φυσικό εθνικό πλούτο της Ελλάδας, 
σπήλαια, εθνικοί δρυμοί, περιοχές ιδιαιτέρου φυσικού κάλλους και απει-
λούνται με αλλοίωση.

Οι φωτογραφίες ενδεικτικές από 
το πλούσιο υλικό της έκθεσης, ανα-
μνηστικός φάκελος «5 Ιουνίου-Παγκό-
σμια Ημέρα περιβάλλοντος», φάκελοι 
πρώτης ημέρας κυκλοφορίας «Έτος 
Προστασίας της Φύσεως-1970» και 
«Ελληνική χλωρίδα-1978», κάρτες 
maximum «Ευρωπαϊκό έτος Περιβάλ-
λοντος 1987» των ΕΛ.ΤΑ. και «EUROPA 
Το πουλί Μπούφος» ταχυδρομείου 
των Σκοπίων, όπου ο μπούφος σπα-
νίζει, κάρτες με πληροφορίες για σπά-
νια είδη πεταλούδας και φωτογραφί-
ες καρτών maximum ταχυδρομείων 
του São Tomé e Príncipe (νησιωτικό 
κράτος στον Κόλπο της Γουινέας) και 
του MEXICO.

Ο φιλοτελισμός και το γραμματό-
σημο προσφέρουν πολλά στο φυσικό 
περιβάλλον και στην προστασία του!
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